

# 生命得自由 6 从苦毒的根得释放 (康麦克牧师 Mike Connell)

## 苦毒的根使邪灵进入

犯罪使我们的生命与神隔绝，活在情绪情感和环境的影响之下，被出现的问题所淹没，回应出悔恨、伤害和怨恨，进而生出苦毒。

【来12:14】你们要追求与众人和睦，并要追求圣洁，非圣洁没有人能见主。

失去神的恩就会有毒根生出来。毒根也会生长并使苦毒的灵进来。

康迈克牧师为一位肩膀痛的年轻人祷告的时候看出他的疼痛是因为他对父亲的苦毒而使体弱多病的灵进入，当他愿意对付这个苦毒的时候就从生病的灵得释放，身体也不痛了

苦毒是正困扰着许多人的问题，也是造成许多疾病、抑郁和其他问题的首要因素之一。

箴言4:23 你要保守你心，胜过保守一切，因为一生的果效，是由心发出。

【约壹4:4】小子们哪，你们是属神的，并且胜了他们，因为那在你们里面的，比那在世界上的更大。

有伤害发生时，我们要做出顺服神的选择，而不是用愤怒怨恨来回应。你无需对别人的行为负责，你要对自己的行为负责。圣经说不要失去神的恩，就是说无论遇到怎样的境况，神一定会给你恩典和能力让你可以胜过，爱永远比仇恨刚强，爱永远得胜。

【来12:15】又要谨慎，恐怕有人失了神的恩，恐怕有毒根生出来扰乱你们，因此叫众人沾染污秽。

苦毒一旦在你心里生出来，就像树根一样深深扎在你的灵魂里，生出能污秽人的果子来。我们若不处理苦毒，任其生长，就会打开一扇门让苦毒的灵进来，这灵生根并污秽所有的人际关系，比如婚姻、亲子和与家族其他人的关系。

康迈克牧师自己曾经在结婚之前受伤，对妻子有苦毒，没有依靠圣灵摆脱，因此心里刚硬了，所有人际关系都受到影响。后来牧师寻求师母的饶恕，师母坦言她内心也有苦毒，两人一起祷告，圣灵降临拔走毒根。我们的关系变得更紧密，我们内心更柔和

【弗4:29】污秽的言语，一句不可出口，只要随事说造就人的好话，叫听见的人得益处。  
【弗4:30】不要叫神的圣灵担忧，你们原是受了他的印记，等候得赎的日子来到。  
【弗4:31】一切苦毒、恼恨、忿怒、嚷闹、毁谤，并一切的恶毒(或作“阴毒”)，都当从你们中间除掉。  
【弗4:32】并要以仁慈相待，存怜悯的心，彼此饶恕，正如神在基督里饶恕了你们一样。

苦毒的根会招惹折磨的灵进来(Tormenting Spirit)。苦毒会让圣灵担忧。

苦毒会打开门，让重复的咒诅和问题发生。

例子：以扫对雅各生的苦毒的渐进。【创27:41】以扫因他父亲给雅各祝福，就怨恨雅各，心里说：“为我父亲居丧的日子近了，到那时候，我要杀我的兄弟雅各。”

苦毒是由一个种子开始，慢慢长大形成的。比如首先是受伤，带来愤怒，若不马上已恩慈相待饶恕对方，就产生怨恨，怨恨存在心里反复思虑，里面变得刚硬，就形成苦毒，发展为仇恨，和想办法施行报复。苦毒产生的原因如下：

1. 不公不义：人经历不公平，被冒犯，被伤害。

【出1:14】使他们因作苦工觉得命苦；无论是和泥，是作砖，是作田间各样的工，在一切的工上都严厉地待他们。

2. 侵犯虐待，遇到艰难苦境

【得1:3】后来拿俄米的丈夫以利米勒死了，剩下妇人和她两个儿子。  
【得1:5】玛伦和基连二人也死了，剩下拿俄米没有丈夫，也没有儿子。  
【得1:20】拿俄米对他们说：“不要叫我拿俄米(“拿俄米”就是“甜”的意思)，要叫我玛拉(“玛拉”就是“苦”的意思)，因为全能者使我受了大苦。”

3. 失去所爱的人或所爱的东西被剥夺。

比如小孩子从小父亲离家，使其论断所有的父亲都会抛家弃子

比如一个女儿，她的父亲曾经犯淫乱的罪，她长大以后会认为所有的男人都会对婚姻不忠

小时候家里困难的人长大后担心自己也会经济缺乏

比如：不要相信女人，女人只会给你带来伤害

比如：掌权者总是要利用人

比如：我要自立自强，因为神不会照顾我

【太7:1】“你们不要论断人，免得你们被论断。  
【太7:2】因为你们怎样论断人，也必怎样被论断；你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。”

【加6:7】不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。

1. 论断：人们受苦之后，不向神求安慰，而是论断。苦毒带来灵魂的焦虑。人们会论断神、论断别人、论断自己，苦毒的灵就利用这论断使其成为这人的现实。

比如：我要保护我自己，因为我不相信别人

比如：男人总是让我失望的，我这辈子都不会再相信男人

比如：我绝不相信权柄

比如：我绝不让自己贫穷

比如：我可不要像我爸爸

比如：我绝不会嫁给一个像我爸爸那样的男人

一位十二岁的女孩儿被抢劫者捆绑在床上，被恐吓要把她割成几段，他们还殴打她的父亲索取钱财。二十多年之后通过祷告，苦毒的灵离开女人的时候，牧师看到女人一生至此与钱财和男人无缘，因为经过创伤之后，她做了“男人很危险”“有钱要倒霉”的内在誓言，所以钱财和男人自然地从她身边擦肩而过

2. 内在誓言：论断会催生内在誓言，就是在内心里对自己做出的承诺。变得语言尖刻，导致人的人际关系形成一种破坏性的循环。

【出16:2】以色列全会众在旷野向摩西、亚伦发怨言，  
【出16:3】说：“巴不得我们早死在埃及地耶和的手下，那时我们坐在肉锅旁边，吃得饱足；你们将我们领出来，到这旷野，是要叫这全会众都饿死啊！”

苦难让人的内心显现：如果内心有的是信心和感恩，在患难中就会赞美；如果内心有苦毒，会在患难的时候涌现出来，发怨言，他们产生很多内在誓言

外貌：皱眉头、苦脸

【出15:23】到了玛拉，不能喝那里的水，因为水苦，所以那地名叫玛拉。  
【出15:24】百姓就向摩西发怨言，说：“我们喝什么呢？”

发怨言：抱怨、怪罪别人

咒诅人：包括说脏话、骂人

不开心没喜乐：包括嫉妒生气别人的成就祝福。大儿子不享受小儿子浪子回头的欢聚

未处理的忧伤：苦毒导致忧伤

苦毒使人缺乏来自神的生命力，无法看到神为我们做了什么

【出15:23】到了玛拉不能喝那里的水，因为水苦，所以那地名叫玛拉。  
【出15:25】摩西呼求耶和，耶和指示他一棵树，他把树丢在水里，水就变甜了。耶和在那里为他们定了律例、典章，在那里试验他们。

向神祷告，求神安慰，求神给力量，神会给我们应对苦毒的对策，使苦水变甜。

【太18:35】你们各人若不从心里饶恕你的弟兄，我天父也要这样待你们了。”

饶恕：饶恕驱走苦毒的邪灵，圣经例子：约瑟饶恕卖他的兄弟们。

## 对苦难的回应

### 错误的回应

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

## 对苦难的回应

### 苦毒的外显

苦毒的外显：发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

错误的回应：论断、内在誓言、发怨言、咒诅、不开心没喜乐、未处理的忧伤、苦毒使人缺乏来自神的生命力

正确的回应：转向神、祷告、求神安慰、求神给力量、饶恕

## 释放的步骤

转向神，来找耶稣，邀请祂进入我们的生命，神是恩典的源头。

1 分辨、承认内心的苦毒，你有什么论断和内在誓言。

2 为苦毒悔改

3 饶恕：否则会变成同样的伤害人的人

4 断开和废除内在誓言

5. 让神柔软我们的心，默想神的话，让神的应许来帮助引导我们，每天与神建立关系。心的改变带来人生的改变。

引入：闭上眼睛，分辨你曾经受到的不公、伤害或失去，是否产生了愤怒、仇恨和内在誓言？这些经历都很痛苦，然而耶稣的爱可以医治你破碎的心，溶解掉所有的苦毒。但你必须求

## 释放的祷告

带领人祷告：天上的父，我奉耶稣基督的名来到你面前，感谢你爱我，感谢你差派耶稣，为你的罪死在十字架上。耶稣我要转向你，接受你赐给我的救主，求你饶恕我一切的过犯一切的罪。现在我接受你的赦免，我也接受你的灵来到我里面，今天我把我的生命交给你。

主我向你承认我的苦毒，我有很多的愤怒、苦毒、不饶恕、仇恨、报复心，这些事情都在我心里，那是因为我生气。主我现在求你赦免我，我现在愿意饶恕伤害我的每一个人，不公平地对待过我的人，虐待过我的人，利用过我的人，我现在要饶恕他们。我现在放手，不再期待我自己来摆平。

我奉耶稣基督的名取消我过去所做出的所有苦毒的论断，不管是对我的父亲，我的母亲，或所有其他人。我废除所有我做过的内在誓言！主我求你向我倾覆你的恩典，医治我，释放我。谢谢耶稣！

牧师为我祷告：奉耶稣基督的名，我断开所有苦毒的根，论断，断开所有内在誓言，断开所有跟那些伤害人的魂结！我命令这一切愤怒的灵、苦毒的灵离开！苦毒的灵出去！我也命令这巫术的灵出去！我向你的心释放平安，释放神的爱！祝福你！愿神赐的平安停留在你身上和你的家中！奉耶稣基督的名！阿门！